

प्रो. बृज किशोर कुठियाला नेशनल एजुकेशन लीडरशिप अवार्ड से सम्मानित

भोपाल। माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता एवं संचार विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बृज किशोर कुठियाला को नेशनल एजुकेशन लीडरशिप अवार्ड से सम्मानित किया गया है। स्टार आफ द इंडस्ट्रीज ग्रुप द्वारा दिया गया यह सम्मान उन्हें शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान के लिए प्रदान किया गया है। 23 अक्टूबर 2013 को मुम्बई के होटल ताज लैण्ड्स एंड में आयोजित गरिमामय कार्यक्रम में प्रो. कुठियाला को यह सम्मान प्रदान किया गया। उन्हें देश के विभिन्न विश्वविद्यालयों में कम्प्युनिकेशन] मीडिया] एडवर्टाईजिंग] मार्केटिंग कम्प्युनिकेशन] इंजीनियरिंग एवं टेक्नालाजी से जुड़े हुए अनेक शैक्षणिक पाठ्यक्रम प्रारम्भ करने] शोध एवं नवाचारी प्रयोगों को आरंभ करने के लिए सम्मानित किया गया है।

सम्मान ग्रहण करते हुए प्रो. बृज किशोर कुठियाला ने कहा कि आज उच्च शिक्षा के क्षेत्र में अनेक चुनौतियाँ हैं। आने वाले समय में विश्व के सर्वाधिक युवा हमारे देश में होंगे। अतः हमें वैश्विक संदर्भ को ध्यान में रखते हुए अपनी शिक्षा पद्धति एवं शोध गतिविधियों को इस तरह तैयार करना होगा कि हमारे देश के युवा अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पहचान बना सकें। इसमें सबसे बड़ी जिम्मेदारी देश के शिक्षा संस्थानों की है। आज उच्च शिक्षा के क्षेत्र में नवाचारों की आवश्यकता है] इसलिए शिक्षाविदों का दायित्व और बढ़ गया है।

प्रो. बृज किशोर कुठियाला विगत चार दशकों से भी अधिक समय से संचार] जनसंचार एवं मीडिया प्रौद्योगिकी शिक्षा एवं शोध के क्षेत्र में कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कुरुक्षेत्र विश्वविद्यालय] हरियाणा तथा गुरु जम्भेश्वर विश्वविद्यालय] हिसार में संचार] जनसंचार] मीडिया टेक्नालाजी तथा प्रिंटिंग टेक्नालाजी से विभिन्न पाठ्यक्रम प्रारम्भ किए। माखनलाल चतुर्वेदी राष्ट्रीय पत्रकारिता विश्वविद्यालय में विगत चार वर्षों में उन्होंने मीडिया मैनेजमेंट] एंटरटेनमेंट कम्प्युनिकेशन] मार्केटिंग कम्प्युनिकेशन तथा कारपोरेट कम्प्युनिकेशन एम.बी.ए. पाठ्यक्रम प्रारम्भ किए। इन पाठ्यक्रमों को ए.आई.सी.टी.ई. द्वारा भी सराहा गया। उन्होंने कम्प्युनिकेशन रिसर्च तथा न्यू मीडिया टेक्नालाजी विभाग की स्थापना करते हुए मीडिया रिसर्च] मल्टीमीडिया] ग्राफिक्स तथा एनीमेशन जैसे नवीन पाठ्यक्रमों को विश्वविद्यालय में प्रारम्भ किया। मीडिया शिक्षा में नवाचारी प्रयोग के लिए पब्लिक रिलेशन्स काउंसिल आफ इंडिया द्वारा भी प्रो. कुठियाला को पी.आर.सी.आई. चाणक्य सम्मान से सम्मानित किया जा चुका है।

(डा. पवित्र श्रीवास्तव)

विभागाध्यक्ष] जनसंपर्क विभाग

.